

# 她曾受继母虐待,却也虐待继女

## 慈溪“继母虐童案”昨开庭,被告人被判拘役

**Z** 通讯员 魏溪 岑炜

今年1月21日,一条“慈溪3岁女童遭亲生父亲和后妈虐待致伤”的微博不胫而走,引发了广大网友的高度关注和强烈愤慨。后经公安机关介入调查,查实涉嫌虐待女童的是其继母夏某。

昨天上午,慈溪法院对此案进行了公开审理。当地妇联等组织的代表以及各界群众坐满了旁听席。

### 起因:送医的“溺水”女童身上现可疑伤痕

“小女孩被亲生父亲和后妈虐待导致硬膜外血肿、珠网膜下腔出血、颅骨骨折、胸腔积液、全身软组织挫伤、肺挫伤等,孩子由慈林医院转至慈溪市人民医院,因伤势过重,已转到杭州的医院。”今年1月21日,有网友通过微博爆料一起虐童事件,立即引发关注。

原来,就在微博发出的前一天上午,慈溪的慈林医院急诊室收治一名昏迷幼童。送女童来就医的是其父亲和一名年轻女子,父亲说女儿是溺水。然而,医生在检查中却发现女童身上有多处可疑伤痕。在医生的一再追问下,父亲称因为女儿把大便拉到裤子上,他怒火中烧故打了女儿。

由于女童昏迷过重,医生建议转至市人民医院就诊。但人民医院检查后发现,女童伤势严重,有脑出血等情况,故建议马上转到省城大医院。在转往省儿保前,民警赶到对此事进行了调查取证。

### 调查:伤害孩子的并非其父,而是继母

慈溪市公安机关对此案高度重视,成立专案组开展调查。

经查,女童叫蕾蕾(化名),出生于2013年3月,事发时还不满3周岁。其父邓某30多岁,籍贯贵州,在慈溪附海镇打工。邓某先前有过婚史,并生育了蕾蕾。2015年4月,他与现任妻子——1993年出生的贵州女子夏某再婚。当年夏天,夫妻俩将蕾蕾从贵州老家接至附海镇一起生活。

那么蕾蕾受伤当天到底发生了什么?随着调查的深入,真相渐渐浮出水面。邓某妻子、蕾蕾的继母夏某在接受调查时向警方坦白:那天打孩子的不是邓某,而是她。邓某也坦承,他起初是担心外人过度揣测使家人受到伤害,所以才谎称是自己打了女儿。

2月4日,夏某被依法逮捕,后被慈溪市检察院以涉嫌故意伤害

罪提起公诉。

### 庭审:继母称因怒犯错,因故意伤害罪被判拘役

昨天上午,案件正式开庭。站在被告人席上的夏某身材娇小,看起来就像个大孩子。庭审过程中,夏某不停地低头啜泣。

经审理查明,今年1月20日早上7点,夏某在一家人居住的附海镇南圆村出租屋内,因蕾蕾尿床弄湿了裤子和被褥,故而让蕾蕾光着身子站在床边。后因蕾蕾不停地哭,夏某觉得心烦,就用衣架、手机数据线抽打她,致其体表挫伤。随后,夏某给蕾蕾穿上衣服,并让她自己穿好裤子和鞋子。可蕾蕾没有穿,夏某便将她抱起,摔向室内的塑料储物箱,致其跌落后额头着地受伤。后经鉴定,蕾蕾视网膜下腔出血,构成轻伤二级,体表一些外伤则构成轻微伤。

“之前也会打几下屁股,但下手从没这么重。我让孩子想上厕所时叫我,但她没听,前一天刚拉到裤子上,那天早上又拉了,我一怒之下就犯了错。”夏某在法庭上说。

因夏某如实供述罪行,并取得了女童父亲邓某的谅解,加上她有自首情节,法官最终判决夏某犯故意伤害罪,判处拘役5个月。

### 继母:我还是爱孩子的,我想回家弥补过错

庭审结束后,夏某在接受媒体采访时说,她出生后不久母亲便去世,从小过着流离的寄养生活,感受不到家庭的温暖。“跟奶奶住的时间最长,也最爱跟奶奶一起住。因为经常换地方,所以学校也要经常换,念到小学3年级就不念了。”她说,自己也跟父亲和继母住过,但经常受继母折磨,“拔完草、砍完柴才能去上学,冬天受罚睡在雪地里”。

在跟邓某结婚前,夏某已跟他人生育过两女一子,后因不堪忍受家暴分开,之后跟邓某走到了一起。“蕾蕾之前被寄养在他(指邓某)亲戚家,是我提出把她接过来同住。”夏某说,“我内心是爱这个孩子的,出去以后,只要他们父女俩能接受,我还想回家跟他们好好一起生活,弥补我的过错。”

邓某则表示,蕾蕾早已出院,目前身体状况良好,因为自己要上班,已雇了人照顾她,他自己和家里人依旧希望夏某能重新回到这个家,蕾蕾也时常问起妈妈去哪了,邓某告诉她妈妈出去工作了,以后会回家来的。“希望这件事能慢慢过去,之后一家人能过上平静幸福的生活。”

**“打一针就变美”  
十六人被抓获**

**Z** 通讯员 李武岐 徐弋

**本报讯** “打一针就能变美!”不法分子通过微商销售美容针,并声称产品都是由韩国进口,上门服务的“美容师”也经过专业培训,有的还赴韩国进修过。日前,嘉兴海宁警方破获这起生产、销售假药案,缴获大量未经我国药监部门批准、非法入境的溶脂针、肉毒素、瘦脸针等假药,涉案价值5000多万元。

去年12月,海宁警方发现,有人通过微信、QQ等方式兜售溶脂针、肉毒素、瘦脸针等药物,声称美容针剂来自韩国,并提供上门注射服务。警方调查发现,租住在海宁市的李某和海宁某医院的卜某、王某有重大嫌疑,并迅速将3名嫌疑人抓获。

据交代,李某的租房是她的美容工作室,卜某和王某则偷偷把客户约到医院里打针的。打一针美容针的价格通常在3000元以上,最高能卖到5000元。这些美容针外包装上印着全英文,经查没有获得进口许可,也未经检验检疫。李某的美容针来自山东,而卜某和王某的美容针,都是通过微信购得。

警方顺藤摸瓜,先后赴湖南衡阳、北京抓捕做微商的嫌疑人谭某、张某和赵某。张某是层级较高的微商代理,在张某的仓库内,警方缴获大量药物,仅玻尿酸就有4000多盒。

根据线索,警方又分赴山东省济南市、吉林省吉林市、广东省广州市以及浙江杭州、金华等地,先后查获了美容针注射培训窝点及仓库,缴获70多箱假药和器材,价值上千万元。

所谓韩国进口的美容针,实则都是假药。2015年上半年,崔某在韩国注册了一家经销美容针的会社,组建了销售团队,并在吉林设仓库,通过微商层层代销的模式运转,进入国内的假药一部分是仓库发货,还有一部分是通过韩国直邮的方式流入。为了能赚得更多,该团伙还在杭州和金华单设了仓库。

目前,本案已有16名犯罪嫌疑人分别以涉嫌生产、销售假药罪或非法经营罪等被警方依法采取刑事强制措施,另5人在逃。因涉案地广人多,警方还在继续深挖。

### “这就是罂粟!”

通讯员 徐文荣 摄

“大家看一看,这是毒品原植物——罂粟,种植罂粟是法律禁止的行为。”4月7日,金华武义县公安局禁毒大队走进王宅镇王宅村向群众宣传禁毒知识。

眼下正值罂粟的生长季节,该局民警会同各辖区派出所深入农村、乡镇和社区,开展禁种铲毒专项宣传,进一步增强群众禁毒法律意识,营造全民积极参与禁毒、自觉抵制毒品的浓厚氛围。

### 盗窃珠宝财物 “完美犯罪”泡汤

**Z** 通讯员 叶彬

**本报讯** 一个“法制栏目迷”却目无王法,在观看完一部有关珠宝店盗窃案的法制纪实节目后,竟觉得片中盗贼作案手法蠢钝,下决心实施一场“完美犯罪”,结果还是难逃落网。4月6日,衢州衢化吴江大润发龙凤珠宝店盗窃案嫌疑人余某被柯山警方抓获。

余某今年24岁,原本在一家酒店工作,因嫌工作辛苦便辞职了。没有工作的他手头日渐拮据,在观看完一部法制纪实节目后,余某决定也盗窃珠宝店。3月24日,他开始着手策划实施,从网上、路边购置作案工具,自制作案面罩,对作案现场进行踩点。3月29日凌晨1点多,余某戴黑色口罩、手套,一路避开视频监控,潜入吴江大润发超市,径直走向龙凤珠宝店。他用工兵铲撬开两个珠宝柜台,3分钟内,将珠宝扫荡一空。据清点,该珠宝店内一批彩金、金镶玉等被盗,损失价值12万余元。

得手后,余某将赃物藏匿在家中,天亮后,慌忙收拾行李躲至附近山上。对于犯罪,余某觉得自己是“行家里手”,作案后甚至将3套外衣全部焚烧。两天后,他自以为风声已过,便回到衢化。不料,偷来的金器还没变现,就被民警抓获。

目前,该案正在进一步侦办中。

## 见到“外来户”就强行扣押车辆和煤气罐 永嘉两名煤气市场“管理人员”被批捕

**Z** 本报记者 许梅 通讯员 永检

**本报讯** 在温州永嘉,游荡着这样一批人,他们每天上路“巡逻”检查,见外地来的充配煤气车辆,就强行拦截车辆、煤气罐。这些人,名义上是受当地燃气储配公司委托的管理人员,实际则如“村匪路霸”。4月5日,因涉嫌强迫交易罪,“管理人员”陈某、谷某被永嘉县检察院批准逮捕。

在永嘉城郊接合部等区域,由于没有开通管道煤气,煤气充灌仍有着大量的市场。为了提高收益,永嘉本地的4家燃气储配公司共同找到一个名叫成国(化名,另案处理)的人,与其签订协议,由成国负责为他们组织人员“管理市场”,并抽取公司的部分收益。

陈某、谷某,都是永嘉人,两人被成国选中作为“市场骨干管理人员”,然而他们都是有“案底”的人。陈某,23岁,小学毕业后一直在社会游荡,曾因故意伤害罪和寻衅滋事罪获刑5年6个月。谷某,42岁,小学毕业,因吸毒和容留吸毒被行政拘留并强制戒毒。成国每月支付他们2800元的工资。

成国组织的“管理人员”每天分组在永嘉“巡查”,发现商店、路上及经过永嘉装运煤气的车辆,他们就以天然气公司巡查人员的身份

强行拦截检查,看到外地运来的煤气罐,就强行扣押车辆、煤气罐。若对方反抗,他们就会请成国亲自到现场处理。此时,扣押人往往逃不过一顿殴打,而煤气罐则被强行扣押并送至设在瓯北的固定存放点。有时,他们还会强迫对方签订协议,承诺不再在永嘉经营。

被害人胡某具有煤气经营资质,为避开永嘉经营之争,他一般都把煤气罐运到温州平阳充气。但就在去往平阳的途中,他的货车就曾两次被陈某等人拦截,302瓶煤气被强行扣走,他也被殴打。同样,去年7月拉着127罐煤气去温州市区的姚某,也在途经永嘉瓯北时被成国等人拦截,车辆和煤气罐都被扣,成国等人还威胁他不准报警。

从去年3月至今年3月,陈某和谷某通过殴打、威胁等方式强行扣押车辆、煤气罐,作案几十起,为成国获取非法收益40万元以上。

永嘉县燃气管理部门的负责人介绍,只要有煤气经营资质,有合法的符合安全标准的气源,允许经营者到外地填充煤气运输到本地销售。同时,对运输过程中的煤气及经营者,燃气公司或储配公司都没有管理权限。

目前,永嘉县检察院以涉嫌强迫交易罪批准逮捕犯罪嫌疑人陈某、谷某。对4家燃气储配公司是否涉嫌犯罪,相关部门目前正在进一步侦查中。